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У статті представлено досвід організації духовно-інтелектуального 
виховання учнів у закладі загальної середньої освіти. Висвітлено роль во-
лонтерського руху, учнівського самоврядування. Зазначена позитивна роль 
участі в конкурсах та акціях різного рівня. Розкритий вплив педагогічної 
підтримки на успішність здійснення виховної діяльності. 
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The article presents the experience of organizing the spiritual and intellectual 
education of students in an institution of general secondary education. The role 
of the volunteer movement, student self-government is highlighted. The positive 
role of participation in contests and promotions of various levels is indicated. 
The impact of pedagogical support on the success of educational activities has 
been revealed.
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В умовах воєнної агресії Російської Федерації в Україні національ-
но-патріотичне виховання є одним із пріоритетних напрямів діяльно-
сті держави та суспільства щодо розвитку національної свідомості. 
Педагогічна діяльність вчителів нашого закладу направлена на всебічний 
розвиток шкільної спільноти. Робота ведеться за усіма напрямками відпо-
відно до концепції Національно-патріотичного виховання та спрямована 
на здійснення громадянсько-патріотичної, військово-патріотичного, ду-
ховно-морального та екологічного виховання.
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Мета статті — представити досвід організації духовно-інтелектуаль-
ного виховання учнів у закладі загальної середньої освіти в умовах воєн-
ного стану в Україні.

Духовно-інтелектуальний розвиток учнів у школі відбувається завдяки 
впливу на особистість через однолітків, вчителів, психологічну підтримку, 
органи учнівського самоврядування, навчальні предмети, громадські спра-
ви. Безумовно, учителі є модераторами розвитку, задають напрямок, да-
ють поштовх, корегують. Але будь-який напрямок в роботі буде успішним 
лише тоді, коли й сам учитель, насправді захоплений ідеєю та може «запа-
лити» своїх учнів. Вже декілька років поспіль наші учні та вчителі на чолі 
зі вчителькою початкових класів Щербань Алиною Миколаївною беруть 
активну участь у волонтерських акціях «Допоможи ближньому», спільно 
з благодійним фондом «Belif» на підтримку дітей, хворих на онкологію. 
Оце приклад того, що духовність вчителя, вміння щиро розповісти своїм 
учням про важливі речі навкруги нас, стають прикладом для дітей [1].

Учнівське самоврядування «Шкільна мерія» в цьому році активно ви-
словлює свою громадянську позицію. Багато акцій, які діти пропонували 
провести на фоні вторгнення країни-агрессора до нашої України. Це участь 
нашої учнівської спільноти, яка зараз перебуває за кордоном у різного роду 
акціях. Хода у марші міру в Австрії, Польші, Германії, спортивні змагання 
у Чехії, творчі заходи у Польші задля підтримки нашої держави з різних ку-
точків світу від дітей та батьків, які зараз перебувають за межами України. 
Челендж «Код нації». Безперечно, що без підтримки батьків у духовному ви-
хованні дітей, нам вчителям зараз на відстані працювати важче. Співпраця, 
партнерство з батьками дають результати. Дійсно, ми в закладі як величезна 
піраміда, і кожен кут головний — це і діти, і батьки, і вчителі. 

Духовно-інтелектуальний розвиток учнівської спільноти зростає коли 
учні з захопленням приймають участь в обласних, міських, районних кон-
курсах та акціях «Героям сучасності» у номінації «Долоньки побажань», 
«Каштан збери — ЗСУ допоможи», «Якщо кожен допоможе — Україна 
переможе». Учнівське самоврядування ініціювало таку акцію «Школо 87, 
подякуй воїну ЗСУ», діти запропонували записати відео до воїнів, зібрати 
смаколики, виготовити обереги, малюнки та разом з вчителями відвіда-
ти поранених-військових. Ще одна акція від нашого самоврядування — 
Челендж «Мій тато захисник України» [2]. 

Кожен рік в закладі є такі випускники, які обирають для себе військо-
ві спеціальності на базі Харківського національного університету ім. Івана 
Кожедуба, Національного університету цивільного захисту України, льотної 
академії авіаційного університету. Духовно-інтелектуальний напрямок фор-
мується в закладі завдяки заходам, направленим на виховання загальнолюд-
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ських та національних цінностей, демократії, гідності, гуманізму, толерант-
ності, поваги до історичного минулого, до національного надбання сприяє 
становленню духовної та моральної особистості учнів. Цього року наш учень 
10-Б класу, Зінченко Владислав зайняв ІІІ призове місце у обласному фести-
валі ораторського мистецтва, присвяченому 300-річчю від дня народження 
Григорія Сковороди, тим самим довівши, що пам’ять нащадків невмируща. 
Усвідомлення та розуміння своєї істинної, духовної природи, історії свого на-
роду — запорука зрілої особистості. Багато заходів направлені на розвиток 
особистості, як інтелектуала — це й конкурс есе «Війна за свій шлях», вікто-
рини, фотоконкурси, челенджи де наші учні приймають участь [3]. 

Звісно, в теперішніх умовах учням, батькам, а іноді й нам самим 
важко буває бути активними, ініціативними, позитивними, хтось згасає, 
переживають виснаження, спустошення, втому. Духовно відтворитися 
та зміцнити допомагає психологічна підтримка під керівництвом наших 
незламних психолога школи Бутової Оксани Миколаївни та соціального 
педагога Насонової Катерини Сергіївни. За допомогою каналів інформу-
вання: Вайбер, Телеграм, Фейсбук вони проводять просвітницьку роботу 
для учасників освітнього процесу: вчителів-батьків-дітей. Колеги розби-
рають проблеми навчальної діяльності, причини та шляхи подолання не-
успішності, допомагають у налагоджені міжособистісного спілкування, 
сприяють встановленню довірливо поважних відносин, емоційного стану 
та навчають навичкам саморегуляції, допомагають сформувати позитивну 
життєву перспективу. 

Отже, представлено досвід організації духовно-інтелектуального 
виховання учнів харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 87 
Харківської міської ради Харківської області через діяльність учнівського 
самоврядування, участі у конкурсах різного рівня, волонтерських акціях, 
профорієнтаційній роботі. Перспективи подальшого дослідження вбачає-
мо у вивченні ролі сімейного виховання на формування духовно-інтелек-
туальних якостей учнів.
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